



深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

全县推动县域经济高质量发展务虚会 暨县委主题教育工作研讨会召开

本报讯（郭扬 吴锡坤 冯汪煌）11月14日，云霄县委书记蓝良木主持召开全县推动县域经济高质量发展务虚会暨县委主题教育工作研讨会，结合开展主题教育，深入学习贯彻习近平总书记关于“推动形成优势互补高质量发展的区域经济布局”的重要论述，贯彻新发展理念，积极服务和融入新发展格局，围绕县“1320”方案，对云霄未来3年、未来8年乃至未来12年发展的目标任务、主要支撑、保障措施等内容开展务虚研讨，进一步谋“虚”谋“实”明思路、集思广益谱新篇，聚力推动富美新云霄现代化建设再上新台阶。县长沈顺来出席会议并作讨论发言。

思路决定出路，实效源自实干。未来3年、8年、12年“如何谋”“怎么干”“谁来干”，是整场务虚会高度聚焦所在。在听取与会同志提出的富有思想性、前瞻性、针对性的对策建议后，蓝良木围绕现状与目标、战略与策略、队伍与保障三大方面，试答云霄未来发展大课题。

看清现状，才能明确目标。蓝良木从“过去云霄爬坡过坎、现在云霄砥砺奋进、未来云霄大有可为”三个角度，为县域经济社会发展精准“画像”，因情制宜提出“三年见成效、八年上台阶、十二年大发展”这一发展目标。三年见成效即到2026年，三大发展任务初见成效，三大发展片区进一步协同发展，三大主导产业产业链初步形成，创成“全省县域经济发展十佳县”。八年上台阶即到“十五五”期间，打造全国清洁能源示范基地、百亿级电力电子元器件生产基地和全省知名的食品生产基地，力争进入福建省县域经济发展“十强县”行列。十二年大发展即到全国基本实现社会主义现代化时期，基本建成美丽云霄，力争挺进全国县域经济发展“百强县”行列。

定位既明、目标既定，下一步就要靠战略谋划长远、用策略推进具体工作。蓝良木强调，要围绕县“1320”方案这张战略蓝图，重点实现“五个大突破”。一是经济实力要实现大突破。着眼一产稳、二产进、三产优，深耕清洁能源、电子信息、食品制造三大主导产业，加快升级传统产业、培育新兴产业。二是城市能级要实现大突破。发挥地处漳州南部地理



全县推动县域经济高质量发展务虚会暨
县委主题教育工作研讨会现场

中心和城区人口集聚优势，按照“东进南联北承”发展思路促进城区拥江达海，走稳走好“小县大城关”崛起之路。三是乡村振兴要实现大突破。紧紧围绕乡村振兴战略“二十字”总方针，深学活用浙江“千万工程”经验，梯次推动人居环境整治五年规划和“三步走”战略见成效，大力发展战略旅游经济、繁荣乡村旅游业态、拓宽农民增收渠道，实现农业强、农民富、农村美。四是开放水平要实现大突破。主动融入“海丝”核心区和中菲“两国双园”建设，发挥海峡两岸交流基地金字招牌，用好“链长制”招商、用好乡贤促进会、商会协会等平台载体，并通过加强对外宣传、打造主题展馆、发展展会经济等举措，提升云霄知名度、美誉度和影响力。五是治理能力要实现大突破。要保持本领恐慌、增强学习本领，深化运用“四下基层”制度，用好学习强国等理论学习平台，巩固拓展县乡村六项机制，做到紧跟上情、吃透下情、摸清民情，有效保护生态环境、防范安全事故、维护社会和谐。

谋事、干事、成事，最终的落脚点还是在干部队伍建设与组织保障上。蓝良木提出，要打造模范型、攻坚型、创新型三种类型的干部队伍，教育引导各级党员干部坚持“出路在创新”，学会以穿透式思维、全景式视野辨析解题、创新破局，在加快发展赶超发展上当先锋作表率，凝心聚力推动重点项目、重点区域、重点工作取得新突破新发展。要强化思想、组织、作

风三重保障，坚持把思想政治建设摆在首位，深入开展主题教育，实施好干部作风提振行动，统筹推进基层党组织全面进步、全面过硬，以高度的思想自觉和行动自觉切实增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。

沈顺来要求，要一分为二、准确定位，全面认识云霄县域经济，立足“保证好”、突出“速度快”，坚定不移走好赶超跨越发展道路。要明晰重点、全力攻坚，深度谋划县域经济。要谋定战略，努力实现经济发展中高速、产业发展中高端、综合实力中高层“三中高”发展；要找准战场，找准四方面着力点和突破口，切实以新型工业化为引领、新型城镇化为核心、民生普惠化为目标、运作多元化为抓手，全面振兴实体经济，高效统筹城乡融合，补齐社会事业短板，提升财政保障水平；要夺取战果，坚持结果导向，用实效说话，进一步突出经济体量和质量效益、产业链价值链效益以及土地产出效益。要落实为先、突破为要，全速发展县域经济。要勇于思维破冰，敢于探索文件上没有又符合本地实际的创举，以此破解发展中各种疑难杂症，加快实现弯道超车、跨越赶超；善于项目破局，树立“项目为王、大抓项目”工作理念，把牢政策导向，胆大心细做好项目可行性和必要性分析，落实好项目前期前置；推动争先破难，真正做到在其位、谋其政、行其权、尽其责，心齐气顺共同推动各项工作提质增效。

会议还部署推进年度冲刺、明年谋划、生态环保、食安创城、安全生产、社会维稳以及农村供水保障等当前重点工作。

县人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯分别作讨论发言。三大产业链链长、三大片区片长分别作汇报发言；县发改、工信、农业农村、文体旅、统计等5个部门主要负责同志以及各乡镇党委、开发区党工委主要负责同志，围绕会议主题以PPT形式作汇报展示。

县各套班子领导成员，县法院院长、检察院检察长、红树林管理局局长，县直有关部门主要负责人，各乡镇（开发区）党政主要负责人参加会议。



云霄县优化营商环境座谈会现场

商，深化“放管服”改革，开展“百名干部挂百企”帮扶活动，践行“妈妈式”服务，常态化开展核电政企联席会、企业家沙龙，实施项目全程代办、“刷脸评标”“远程开标”等政务服务新模式；突出惠商，出台加快总部经济发展的若干措施、促进民营经济高质量发展21条政策措施等，

（下转第二版）

云霄县召开优化营商环境座谈会

本报讯（朱乔榕 吴锡坤 冯汪煌）11月13日，云霄县召开优化营商环境座谈会，深入贯彻落实首个“漳州企业家日”暨优化营商环境大会会议精神，通报表彰2022年“亩均论英雄”标杆企业，大力弘扬企业家精神，畅通政企沟通渠道，积极营造“活商、亲商、安商、便商”的良好氛围，全力支持民营企业家做大做强、促进民营企业家健康成长，鼓励广大企业家努力在推进富美新云霄现代化建设中当前锋、挑重担，为推动县域经济高质量发展做出更大贡献。县委书记蓝良木出席会议并讲话，县长沈顺来主持会议，县人大常委会主任林达祥，县政协主席林意纯出席会议。